

## ОТЗЫВ на автореферат диссертации

*Демишевой Софии Григорьевны на тему «Профилактика и лечение нарушений менструальной функции у девочек-подростков в период интенсивного роста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности*

*14.01.01 – акушерство и гинекология*

Состояние здоровья подростков во всем мире продолжает оставаться одной из наиболее важных медико-социальных проблем. Особую обеспокоенность вызывает состояние их репродуктивного здоровья, обусловленное современными тенденциями в обществе. По данным статистики число девушек-подростков, страдающих нарушениями репродуктивной системы за последние пять лет увеличилось втрое, поэтому изучение ростового скачка (периода интенсивного роста) следует рассматривать как один из ведущих факторов в становлении репродуктивного здоровья. Существуют определенные сложности в диагностике нарушений менструальной функции на фоне ростового скачка в связи с отсутствием специальных методов исследования и поэтому основная роль в постановке диагноза отводится клиническим критериям. В связи с этим работа Демишевой Софии является современной, актуальной и представляет значимый интерес как с научно-практической, так и социальной точки зрения.

Для достижения поставленной цели автор разработала программу исследования, благодаря которой также была оценена эффективность предложенной терапии. Автор изучила эпидемиологию нарушений менструальной функции у девочек-подростков на фоне ростового скачка. Ретроспективный анализ 565 историй развития девочек-подростков, из которых у 198 (35 %) был ростовой скачок с нарушениями менструальной функции. Проспективное исследование было проведено у 276 девочки-подростка, из которых 114 составили группу девочек-подростков высокого роста ( $> 169$  см); 117 – низкого роста ( $< 150$  см) и 45 условно здоровых девочек-подростков. Выявлена прямая корреляционная связь между индексами физического развития у обследованных и параметрами развития вторичных половых признаков. Методы исследования и статистическая обработка полученных результатов современны и подтверждают их достоверность.

Таким образом, достоверность результатов исследования, выводов и положений выносимых на защиту не вызывает сомнений, определяется достаточным объемом клинического материала, корректным формированием изучаемых выборок, применением принципов и технологий доказательной медицины, достаточной информированностью современных и эффективных методов исследования, активностью статистических методов обработки полученных данных, в соответствии с поставленной целью и задачами.

Основные положения и результаты диссертации доложены автором на научно-практических конференциях. По результатам исследования автором опубликовано 10 научных работ, в том числе 3 статьи в научных изданиях ДНР, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденный приказом Министерства образования и науки ДНР. Разработаны и внедрены методические рекомендации «Методы ранней диагностики,

профилактики и лечения нарушений менструальной функции у девочек-подростков на фоне ростового скачка», утвержденные МЗ ДНР.

Сформулированные выводы и практические рекомендации позволяют судить о достижении поставленной цели и решении задач, логически вытекая из результатов проведенных исследований. Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их аprobацией и внедрением в учебный процесс и практическое здравоохранение. Научная новизна и практическая ценность диссертационной работы, учитывая представленные в автореферате данные, не вызывает сомнений.

Представленный автореферат соответствует требованиям ВАК, по содержанию и оформлению замечаний нет.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа Демишевой Софии Григорьевны на тему «Профилактика и лечение нарушений менструальной функции у девочек-подростков в период интенсивного роста» является завершенным научным исследованием, в котором решена актуальная задача современной детской и подростковой гинекологии, которая по научной и практической новизне полностью соответствует всем требованиям для соискателей ученой степени кандидата медицинских наук, согласно п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук

(по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология)

профессор, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии

ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный

медицинский университет Министерства здравоохранения

Российской Федерации

Николай Александрович Жаркин

Я, Жаркин Николай Александрович, даю свое согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Н. А. Жаркин

Адрес: 400131 Российская Федерация.

г. Волгоград, пл. Павших борцов, д. 1

Телефон: +7(8442)38-50-05

Эл. почта: [post@volgmed.ru](mailto:post@volgmed.ru)

Подпись Жаркина Н. А. заверяю:

Служащим



Здравоохранения Российской Федерации  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
"Волгоградский государственный медицинский университет"  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

станичукова Св